

俄副防长:北约对俄军事威慑令双方关系恶化

新华社消息 俄罗斯国防部副部长福明27日说,北约对俄罗斯实行军事威慑是双方关系恶化的原因。他同时表示,俄方期待与北约进行认真、建设性的对话。

福明当天在与驻俄外国武官和大使馆代表举行的吹风会上说,自冷战结

束以来,俄罗斯一直寻求与北约进行新形式互动,建立稳定、平等的欧洲安全体系。然而,北约长期采取对话合作与军事威慑相结合的“混合手段”遏制俄罗斯。“近年来,北约更多采取军事威慑手段针对俄罗斯,这是目前俄罗斯与

北约关系恶化的原因。”

他说,自2004年以来,北约将空军力量轮流派往拉脱维亚、立陶宛和爱沙尼亚等国,并在俄罗斯附近执行空中巡逻任务。此外,北约边界已向东移动逾千公里,这为北约提供了使用非战略武器打击俄罗斯领土

上目标的机会。北约每年都会进行数十次大型演习,演习包含了以俄罗斯为军事行动目标的内容。

福明说,俄方此前提交的安全保障相关文件既符合俄罗斯利益,也符合欧洲整体利益。俄方期待北约对俄方提议作出迅速和实质

性反应,期待与北约进行认真、建设性的对话。

本月10日,俄罗斯外交部就与美国和其他西方国家开展安全保障对话发表声明,要求美国和北约排除北约进一步东扩的可能提供法律保障。15日,俄罗斯向美方提交了俄美安

全保障条约草案和俄与北约成员国安全保障措施协议,内容包括要求排除北约进一步东扩、美方不在非北约成员国的苏联加盟共和国领土上建立军事基地、不同这些国家发展军事合作、北约承诺不把乌克兰等国纳入北约等。 (黄河)



收紧防疫措施

12月27日,工作人员在比利时布鲁塞尔提前关闭的圣诞市场拆除商铺。由于奥密克戎感染病例激增,比利时自26日起进一步收紧防疫限制措施,包括关闭电影院、剧院和音乐厅,禁止室内活动,限制商店购物人数等。

摄影/新华社记者
郑焕松

今年全球十大气象灾害带来损失增大

新华社消息 英国公益团体基督教救济会27日发布报告说,今年十大气象灾害事件造成至少1075人死亡、130万人流离失所,可获保险理赔的财产损失超过1700亿美元,相比去年上涨200亿美元。

报告称,飓风“艾达”

是今年造成经济损失最大的灾害。这场飓风8月底至9月初重创美国东部,造成650亿美元损失;德国和比利时7月发生的洪灾位居第二,造成430亿美元损失;美国得克萨斯州的寒流和冬季风暴导致得州电网瘫痪,造成230亿美元损

失,排名第三。

基督教救济会每年根据保险索赔计算洪水、火灾、高温等气象灾害造成的损失,评估范围主要是发达国家。2020年十大灾害造成的可获保险理赔的财产损失达1500亿美元,比2019年增长19%。

基督教救济会说,气象灾害带来的损失呈上升趋势,反映了气候变化的影响。

全球最大的再保险公司瑞士再保险公司本月估计,今年自然灾害和极端天气事件在全球范围内造成约2500亿美元的损失,比去年增加24%。(林淑婷)

筹善款 英两男子背圣诞树6天登顶12座山

新华社消息 两名英国男子在6天内登顶英国所有高度排名前12的山峰,登山全程轮流背着一棵1米多高的圣诞树,为慈善组织筹款近2万英镑(约合17万元人民币)。

据英国《泰晤士报》

27日报道,33岁的埃德·杰克逊和39岁的罗斯·斯特林在12月24日完成挑战,累计攀登高度1.1万米。在这6天里,他俩每天清晨4点起床,然后徒步登山14个小时,其间轮流把一棵1.2米高的圣诞树

背在背上。登山条件非常艰苦,很多时候要冒着风雪或在漆黑的山路上行走。

杰克逊曾是一名英式橄榄球运动员,2017年在游泳跳水时颈椎和脊椎多处受伤,身体局部瘫痪,不

得不结束职业运动员生涯。尽管如此,杰克逊在2018年开始登山等多种挑战,以此为慈善组织筹集善款。他先前在父母家爬楼梯,累计爬楼梯高度达到珠穆朗玛峰高度。

(袁原)

得州加油站枪击案致4名少年3死1伤

新华社消息 美国得克萨斯州达拉斯地区警方27日说,达拉斯郊区加兰市一座加油站当地时间26日晚发生枪击事件,4名14~17岁少年3死1伤。枪手据信是一名14岁男孩。

根据警方发布的监控视频,26日晚,这名男孩光着膀子从一辆皮卡车的副驾驶座下车后,走向加油

站便利店,使用手枪在门口向店内开了20多枪,然后返回皮卡车离去。目前,警方仍在缉捕皮卡车司机。

警方说,死者中,年龄最小的是14岁的泽维尔·冈萨雷斯,当时正在店内

为家人订购夹馅玉米饼。伤者年仅15岁,上周刚开始在这家加油站便利店打工,他目前在医院接受治疗,伤势稳定。

据当地媒体报道,此案件的犯罪动机仍在调查中。(徐剑梅)

美国会一女议员大白天遭持枪抢劫

新华社消息 美国国会众议员玛丽·盖伊·斯坎伦22日在费城南部一个公园内遭歹徒持枪抢劫,汽车被抢走,本人没有受伤。目前,警方已找到被抢车辆,拘留5名嫌疑人。

据美联社22日报道,当天下午接近3时,斯坎伦在富兰克林·德拉诺·罗斯福公园刚刚结束与几名当选官员的户外会议,会议内容是商讨公园今后的翻修计划。当她走向自己的汽车时,两名二三十岁持枪男子拦住她,要她交出车钥匙。斯坎伦把钥匙递给其中一名男子,那名男子开走她的车。另一名男子则驾驶一辆深色运动型多功能车跟随前车逃走。

斯坎伦的发言人说,斯坎伦没有受伤,车内个人和工作物品被一同抢走。美国广播公司下属电视台报道,被抢车内放有斯坎伦的私人手机和公务手机,以及钱包、证件等物品。

特拉华州警官贾森·阿切尔22日晚上告诉美国有线电视新闻网,警方在特拉华州纽瓦克市一座健身房附近发现斯坎伦被盗车辆,并拘留5名嫌疑人。

鉴于斯坎伦的联邦议员身份,美国联邦调查局目前正与费城警方合作调查这起案件。

得知这起暴力犯罪,费城市长吉姆·肯尼直言“惊骇”。他说:“令人沮丧、愤怒的是,犯罪分子猖狂到敢在大中午、在一处本应宁静的地方,犯下这种不计后果的罪行。”

斯坎伦是民主党人,2018年出任国会众议员,目前是众议院司法委员会副主席。

(王逸君)

日本72岁奶奶撸铁19次获世界冠军

新华社消息 日本72岁奶奶泽千代爱好健身,已经连续19次获得世界仰卧推举锦标赛冠军。她如今积极训练,准备问鼎第20次冠军。

据日本“天空新闻24小时”网站26日报道,泽千代美今年10月参加世界仰卧推举锦标赛,举起100公斤,获得体重69到76公斤组冠军。

泽千代美年轻时喜欢运动,尤其喜欢垒球,在运动中练就强壮臂力。生完两个孩子后,她坚持运动了一段时间,可惜27岁以后放弃了。

泽千代美快50岁时体重超标,便开始健身。一次她举哑铃时,一名男教练询问她是否愿意练习卧推,于是她试着练习杠铃,第一次就举起50公斤,展现出这项运动天赋并开始训练。几年后,她开始参加这项运动的国际比赛。

泽千代美告诉媒体记者,打算拿下第20个冠军就不再参赛。不过,她50多岁时曾说,到60岁就罢手,却一直练到现在。

仰卧推举属于力量举重运动,比赛中选手仰卧在卧推架上,举起架在身体上方的杠铃。

(欧飒)